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Α. ΟΦΕΛΗ ΦΟΙΤΗΤΩΝ/-ΤΡΙΩΝ ΑΠΟ ΤΗ ΣΥΜΜΕΤΟΧΗ 
ΤΟΥΣ 
• Πρώτη επαφή µε τον επαγγελµατικό χώρο και απόκτηση της απαραίτητης 
εξωστρέφειας: Οι φοιτητές του Τµήµατος Κοινωνικής Θεολογίας και Χριστιανικού 
Πολιτισµού έχουν τη δυνατότητα της βιωµατικής σύνδεσης µε σχολικές µονάδες και 
άλλους φορείς µε εκπαιδευτικό έργο, αποκοµίζοντας γνώσεις και εµπειρίες για τον τρόπο 
λειτουργίας της εκπαίδευσης, τα προβλήµατα και τις προοπτικές της.  

• Γνωριµία µε τις τάσεις της αγοράς εργασίας και τις απαιτούµενες δεξιότητες: 
Εφαρµογή των γνώσεων που απέκτησαν στο Πανεπιστήµιο στον τοµέα της θρησκευτικής 
εκπαίδευσης. Η Πρακτική Άσκηση προσφέρει στους φοιτητές του Τµήµατος Κοινωνικής 
Θεολογίας και Χριστιανικού Πολιτισµού την ευκαιρία κατανόησης των νέων επιταγών και 
απαιτήσεων, σε επίπεδο παιδαγωγικών γνώσεων και δεξιοτήτων, τις οποίες δηµιουργούν 
οι σύγχρονες συνθήκες οργάνωσης και λειτουργίας της εκπαίδευσης.  

• Γνωριµία µε τα διάφορα αντικείµενα/κατευθύνσεις του επαγγελµατικού χώρου, ώστε 
να επιλέξουν αυτό που τους προσφέρει τα περισσότερα οφέλη σε επαγγελµατικό και 
προσωπικό επίπεδο: Η Πρακτική Άσκηση του Τµήµατος υλοποιείται σε συνεργασία µε 
Φορείς Υποδοχής µε εκπαιδευτικό και ευρύτερα ερευνητικό προσανατολισµό ποικίλων 
τύπων (Ηµερήσια Γυµνάσια και Λύκεια, Επαγγελµατικά Λύκεια, Εσπερινά Γυµνάσια και 
Λύκεια, Εσπερινά Επαγγελµατικά Γυµνάσια και Λύκεια, Ιδιωτικά Εκπαιδευτήρια, 
Εκκλησιαστικό Σχολείο, Διαπολιτισµικά Γυµνάσια και Λύκεια, Μουσικά Σχολεία, 
Σχολεία Ειδικής Αγωγής, Πειραµατικά και Πρότυπα Πειραµατικά Σχολεία κ.ο.κ.). 
Βασικός σκοπός της Πρακτικής Άσκησης είναι η γνωριµία και συνάντηση των φοιτητών 
του Τµήµατος µε ολόκληρο το φάσµα του επαγγελµατικού έργου, το οποίο καλείται να 
επιτελέσει ο θεολόγος εκπαιδευτικός σε επαγγελµατικό επίπεδο. Κατά συνέπεια, οι 
φοιτητές έχουν τη δυνατότητα να αποκτήσουν βιωµατικές εµπειρίες από το εκπαιδευτικό, 
το ευρύτερο παιδαγωγικό, αλλά και το διοικητικό έργο του θεολόγου εκπαιδευτικού, 
αξιολογώντας τις ιδιαίτερες κλίσεις τους, καθώς και τις επιµέρους εξειδικευµένες γνώσεις 
και δεξιότητες που καλούνται να αποκτήσουν, προκειµένου να ανταποκριθούν, µε 
ποιότητα και αποτελεσµατικότητα, στα µελλοντικά επαγγελµατικά τους καθήκοντα. 

 

Β. ΠΡΑΚΤΙΚΗ ΑΣΚΗΣΗ ΤΜΗΜΑΤΟΣ  
Η Πρακτική Άσκηση του Τµήµατος πραγµατοποιείται στο πλαίσιο του µαθήµατος µε 

κωδικό ΥΕ22Π και τίτλο «ΜΙΚΡΟΔΙΔΑΣΚΑΛΙΕΣ ΚΑΙ ΠΡΑΚΤΙΚΗ ΑΣΚΗΣΗ».  
 
1. Πρακτική Άσκηση στο πλαίσιο του µαθήµατος µε κωδικό 
ΥΕ22Π και τίτλο «Μικροδιδασκαλίες και Πρακτική Άσκηση» 

1.1. Βασικά στοιχεία 
Το µάθηµα µε κωδικό ΥΕ22Π και τίτλο «ΜΙΚΡΟΔΙΔΑΣΚΑΛΙΕΣ ΚΑΙ ΠΡΑΚΤΙΚΗ 

ΑΣΚΗΣΗ» είναι υποχρεωτικό κατ’ επιλογήν µάθηµα στο Πρόγραµµα Σπουδών του 
Τµήµατος Κοινωνικής Θεολογίας και Χριστιανικού Πολιτισµού Α.Π.Θ. Αντιστοιχεί σε οκτώ 
(8) ECTS και εντάσσεται στο Η΄ εξάµηνο σπουδών. Το µάθηµα συµµετέχει στη λήψη πτυχίου 
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και λαµβάνει βαθµό, ο οποίος προσµετράται στον Μ.Ο. Τα παραπάνω στοιχεία 
καθορίστηκαν µε αποφάσεις της Συνέλευσης Τµήµατος: αρ. 544/25-6-2015 και 634/5-4-
2019.    

Η Πρακτική Άσκηση έχει διάρκεια δύο (2) ηµερολογιακούς µήνες και καθορίζεται σε 
είκοσι (20) ώρες/εβδοµάδα. Έχει οριστεί ως µερικής διάρκειας σύµφωνα µε την ισχύουσα 
νοµοθεσία. 

Η Πρακτική Άσκηση πραγµατοποιείται σε καθορισµένες περιόδους που έχει θέσει το 
Τµήµα κατά το εαρινό εξάµηνο σπουδών και πιο συγκεκριµένα συνήθως τους µήνες Μάρτιο, 
Απρίλιο και Μάιο. Οι µήνες δύναται να αλλάζουν, για λόγους ανωτέρας βίας. Σε κάθε 
περίπτωση, το Γραφείο Πρακτικής Άσκησης Α.Π.Θ. ανακοινώνει τις περιόδους Πρακτικής 
Άσκησης στην ιστοσελίδα του τον Σεπτέµβριο κάθε ακαδηµαϊκού έτους. 

Η Πρακτική Άσκηση δύναται να διεξάγεται σε δηµόσιες υπηρεσίες, Νοµικά Πρόσωπα 
Δηµοσίου Δικαίου (Ν.Π.Δ.Δ.), Οργανισµούς Τοπικής Αυτοδιοίκησης (Ο.Τ.Α.) α΄ και β΄ 
βαθµού, Νοµικά Πρόσωπα Ιδιωτικού Δικαίου (Ν.Π.Ι.Δ.) και επιχειρήσεις, εφεξής 
καλούµενους «Φορείς Υποδοχής», υπό την καθοδήγηση στελέχους Επόπτη του Φορέα 
Υποδοχής και την εποπτεία διδάσκοντος του Προγράµµατος Σπουδών.  

Η Πρακτική Άσκηση δύναται να διεξάγεται και σε Φορείς Υποδοχής της αλλοδαπής, 
εφόσον καθίσταται εφικτή η εποπτεία της εκπαιδευτικής διαδικασίας. 

Η Πρακτική Άσκηση πραγµατοποιείται αποκλειστικά στους χώρους εγκατάστασης ή 
παροχής υπηρεσιών του Φορέα Υποδοχής στους οποίους ο/η ασκούµενος/-η φοιτητής/-
τρια παρευρίσκεται. Σε περίπτωση µετακίνησης των ασκούµενων εκτός των προαναφερθέντων 
χώρων στο πλαίσιο της Πρακτικής Άσκησής τους, τα έξοδα µετακίνησης και τυχόν διαµονής 
βαρύνουν το Φορέα Υποδοχής. 

Υπεύθυνος Πρακτικής Άσκησης του µαθήµατος είναι µέλος Δ.Ε.Π., Ε.ΔΙ.Π., Ε.Ε.Π. ή 
Ε.Τ.Ε.Π. το οποίο έχει οριστεί µε απόφαση Συνέλευσης.  

Εκτός του Υπευθύνου Πρακτικής Άσκησης, µε απόφαση Συνέλευσης έχει οριστεί 
τριµελής Επιτροπή Πρακτικής Άσκησης και τριµελής Επιτροπή Ενστάσεων.  

Η Επιτροπή Πρακτικής Άσκησης ορίζει Επόπτη Πρακτικής Άσκησης ανά ασκούµενο/-
η φοιτητή/-τρια. 

 
1.2. Ποιοι µπορούν να συµµετέχουν στο µάθηµα;  

Μπορούν να συµµετέχουν οι φοιτητές/-τριες του Τµήµατος, οι οποίοι βρίσκονται στο 
Η΄ ή και µεγαλύτερο εξάµηνο σπουδών. 

Στο µάθηµα δεν µπορούν να συµµετέχουν αλλοδαποί φοιτητές/-τριες που φοιτούν στο 
Τµήµα µέσω του Προγράµµατος Erasmus+.  

 
1.3. Κριτήρια επιλογής  

Στην περίπτωση που οι χρηµατοδοτούµενες από επιχειρησιακά προγράµµατα ή από τον 
Ε.Λ.Κ.Ε. διαθέσιµες θέσεις είναι λιγότερες από τις αιτήσεις των ενδιαφερόµενων φοιτητών/-
τριών, εφαρµόζονται τα παρακάτω κριτήρια επιλογής: (απόφαση Συνέλευσης: 



ΚΑΝΟΝΙΣΜΟΣ ΠΡΑΚΤΙΚΗΣ ΑΣΚΗΣΗΣ 
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745/22.09.2023) τα οποία συνδυάζονται µεταξύ τους µε την παρακάτω µαθηµατική σχέση 
(αλγόριθµος).  

 
Οι φοιτητές/-τριες κατατάσσονται αξιολογικά µε βάση τον αριθµό των µορίων που 
προκύπτει από τη σχέση: Μ = [0,5 * (Αριθµός επιτυχώς εξετασθέντων µαθηµάτων) + 2 

* (Μέσος όρος βαθµολογίας)] * Συντελεστής εξαµήνου, όπου ο συντελεστής εξαµήνου δίνεται 
από τον παρακάτω τύπο ανάλογα µε το εξάµηνο που βρίσκεται ο/η φοιτητής/-τρια:  

Συντελεστής εξαµήνου = 0,9n-7 

• Αν ο φοιτητής/-τρια βρίσκεται στο Ζ΄ (7ο) προς Η΄ (8ο) εξάµηνο σπουδών, ο Συντελεστής 
εξαµήνου = 1, καθώς n=7. 

• Αν ο φοιτητής βρίσκεται σε > Ζ΄ (7ο) εξάµηνο σπουδών: Συντελεστής = 0,9n-7, όπου n είναι 
το εξάµηνο φοίτησης του φοιτητή µετά από το Ζ΄. 

Όσον αφορά στον αριθµό των µαθηµάτων, θα λαµβάνεται υπόψη ο αριθµός εκείνων στα 
οποία έχουν εξεταστεί οι φοιτητές/-τριες επιτυχώς έως και την επαναληπτική εξεταστική του 
Σεπτεµβρίου του αµέσως προηγούµενου ακαδηµαϊκού έτους από το ακαδηµαϊκό έτος στο 
εαρινό εξάµηνο του οποίου (Η΄ ή µεταγενέστερο) αιτούνται θέση Πρακτικής Άσκησης. Το 
ίδιο ισχύει και για τον Μ.Ο. 

Ο δείκτης αξιολογεί την πορεία της περάτωσης των σπουδών, δίνει προτεραιότητα στους 
φοιτητές/-τριες του Η΄ Εξαµήνου, εν συνεχεία στους φοιτητές/-τριες µεγαλύτερων εξαµήνων 
και επιβραβεύει την καλή επίδοση. Οι συντελεστές 0,5 και 2 τίθενται για να καταστήσουν 
περίπου ισοµεγέθεις τους δύο παράγοντες. 

Σε περίπτωση ισοβαθµίας προηγείται ο/η φοιτητής/-τρια µε τα περισσότερα επιτυχώς 
εξετασθέντα µαθήµατα και στη συνέχεια µε τον µεγαλύτερο Μ.Ο. βαθµολογίας. 

  
Σηµείωση: Τα ως άνω κριτήρια ισχύουν και για την τελική κατάταξη των φοιτητών/-τριών, µε 
βάση τις επιλογές τους στη σχετική αίτηση, στον φορέα υποδοχής, όπου πρόκειται να 
πραγµατοποιήσουν την Πρακτική τους Άσκηση. 

 

1.4. Αιτήσεις φοιτητών/-τριών - Επιλογή - Ενστάσεις 
Οι αιτήσεις των φοιτητών/-τριών πραγµατοποιούνται µε συγκεκριµένο τρόπο και σε 

συγκεκριµένες ηµεροµηνίες, µέσω του Πληροφοριακού Συστήµατος του Γραφείου 
Πρακτικής Άσκησης του Α.Π.Θ. Η διαδικασία υποβολής αιτήσεων, καθώς και οι 
ηµεροµηνίες, ανακοινώνονται στην ιστοσελίδα του Τµήµατος ή/και στην ιστοσελίδα του 
Γραφείου Πρακτικής Άσκησης. Η διάρκεια υποβολής αιτήσεων για την Πρακτική Άσκηση 
των φοιτητών/τριών είναι κατ’ ελάχιστο δέκα (10) ηµερολογιακές ηµέρες. Μετά την επιλογή 
των φοιτητών/-τριών από την Επιτροπή Πρακτικής Άσκησης, τα αποτελέσµατα αναρτώνται 
στην ιστοσελίδα του Τµήµατος ή/και στην ιστοσελίδα του Γραφείου Πρακτικής Άσκησης 
Α.Π.Θ. Οι φοιτητές/-τριες, που δεν έχουν επιλεγεί (και εφόσον συντρέχει λόγος), έχουν το 
δικαίωµα να καταθέσουν ηλεκτρονικά ένσταση (σε ειδική φόρµα/έντυπο) στο Γραφείο 
Πρακτικής Άσκησης Α.Π.Θ. εντός πέντε (5) ηµερολογιακών ηµερών από την ανάρτηση των 
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αποτελεσµάτων. Οι ενστάσεις εξετάζονται από την αρµόδια Επιτροπή Ενστάσεων Πρακτικής 
Άσκησης. Ο οριστικός πίνακας επιλεγέντων/επιλαχόντων φοιτητών/-τριών που θα 
πραγµατοποιήσουν Πρακτική Άσκηση εγκρίνεται από τη Συνέλευση του Τµήµατος  
 
1.5. Επιλογή Φορέα Υποδοχής 

Η επιτροπή Πρακτικής Άσκησης, σε συνεργασία µε το Γραφείο Πρακτικής Άσκησης, 
υποστηρίζουν τους/τις φοιτητές/-τριες στην εύρεση Φορέα Υποδοχής για την υλοποίηση της 
Πρακτικής Άσκησης.  

Η επιτροπή Πρακτικής Άσκησης µπορεί να τοποθετήσει τον/την φοιτητή/-τρια σε 
Φορέα Υποδοχής από τους ήδη συνεργαζόµενους. 

Για λόγους ηθικής δεοντολογίας, ο/η φοιτητής/-τρια δεν µπορεί να πραγµατοποιήσει 
την Πρακτική του Άσκηση σε συγγενικό πρόσωπο (π.χ. γονείς, θείοι, κ.λ.π.).  

Σε κάθε περίπτωση, η καταχώριση και η διάθεση θέσεων Πρακτικής Άσκησης για 
τους/τις φοιτητές/τριες πρώτου κύκλου σπουδών πραγµατοποιείται υποχρεωτικά στο ειδικό 
Πληροφοριακό Σύστηµα ΑΤΛΑΣ της ανώνυµης εταιρείας του Ελληνικού Δηµοσίου µε την 
επωνυµία «Εθνικό Δίκτυο Υποδοµών Τεχνολογίας και Έρευνας Α.Ε.» (Ε.Δ.Υ.Τ.Ε. Α.Ε.). Για 
τους σκοπούς του Γενικού Κανονισµού για την Προστασία Δεδοµένων (Ε.Ε. L119) και του 
ν. 4624/2019 (Α΄ 137), το Υπουργείο Ψηφιακής Διακυβέρνησης και το Υπουργείο Παιδείας 
και Θρησκευµάτων ενεργούν ως Υπεύθυνοι Επεξεργασίας και η Ε.Δ.Υ.Τ.Ε. Α.Ε. ως 
Εκτελούσα την Επεξεργασία. Κάθε θέση πρακτικής άσκησης που αφορά σε φοιτητές/-τριες 
πρώτου κύκλου σπουδών του Α.Π.Θ. δηµοσιεύεται και καταγράφεται υποχρεωτικά στο 
πληροφοριακό σύστηµα ΑΤΛΑΣ. 

 

1.6. Αλλαγή Φορέα Υποδοχής - Διακοπή Πρακτικής Άσκησης 
Για τις περιπτώσεις αλλαγής Φορέα Υποδοχής ή διακοπή της Πρακτικής Άσκησης 

εφαρµόζονται όσα ορίζονται στον Κανονισµό Π.Α. του Ιδρύµατος. 
 

1.7. Δικαιώµατα και υποχρεώσεις φοιτητών/-τριών  
• Ο/η φοιτητής/-τρια πριν την έναρξη της Πρακτικής του/της Άσκησης πρέπει να 
ακολουθήσει τις οδηγίες που θα του δοθούν από το Τµήµα ή/και το Γραφείο Πρακτικής 
Άσκησης σχετικά µε την υλοποίησή της. 

• Κατά τη διάρκεια της Πρακτικής Άσκησης, ο/η ασκούµενος/η φοιτητής/-τρια 
δικαιούται άδεια µίας (1) ηµέρας ανά µήνα Πρακτικής Άσκησης, για λόγους 
προσωπικούς, υγείας ή εκπαιδευτικούς (π.χ. εξετάσεις).  Ο/Η ασκούµενος/-η µπορεί να 
χρησιµοποιήσει τις ηµέρες απουσίας είτε τµηµατικά είτε συνολικά κατά τη διάρκεια της 
Πρακτικής Άσκησης. Στην περίπτωση που θέλει να κάνει χρήση της άδειάς του για 
προσωπικούς ή εκπαιδευτικούς λόγους, θα πρέπει να ενηµερώσει µε ηλεκτρονικό µήνυµα 
(email) για την απουσία του/της δύο (2) ηµέρες νωρίτερα τον οριζόµενο Επόπτη 
Πρακτικής Άσκησης από την πλευρά του Ιδρύµατος, το Γραφείο Πρακτικής Άσκησης 
και τον Φορέα Υποδοχής. Σε περίπτωση που δεν ενηµερώσει δύο (2) ηµέρες νωρίτερα 
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και έπειτα από έλεγχο διαπιστωθεί ότι ο/η ασκούµενος/η φοιτητής/-τρια απουσιάζει από 
τον Φορέα Υποδοχής, η απουσία αυτή θα θεωρείται αδικαιολόγητη και θα αποτελεί λόγο 
ακύρωσης της Πρακτικής Άσκησης. Όταν συντρέχουν λόγοι υγείας, τότε ο/η 
ασκούµενος/-η µπορεί να ενηµερώσει για την απουσία του/της και την ίδια ηµέρα. 

• Ο/Η ασκούµενος/-η φοιτητής/-τρια στον χώρο της Πρακτικής Άσκησης, υποχρεούται 
να ακολουθεί τους κανονισµούς ασφαλείας και εργασίας ως και κάθε άλλη ρύθµιση που 
ισχύει για το προσωπικό του Φορέα Υποδοχής. Αδικαιολόγητες απουσίες ή παράβαση 
των κανονισµών του εργασιακού χώρου µπορούν να οδηγήσουν στη διακοπή της 
Πρακτικής Άσκησης. Στην περίπτωση αυτή, ο/η φοιτητής/-τρια δύναται να επαναλάβει 
την Πρακτική Άσκηση, σύµφωνα µε τα όσα ορίζονται στον Κανονισµό Πρακτικής 
Άσκησης του Ιδρύµατος. 

• Για την ολοκλήρωση της Πρακτικής Άσκησης απαιτούνται τα παρακάτω παραδοτέα για 
κάθε ασκούµενο/-η: 

o Έντυπο Ε3.5 έναρξης: το έντυπο οφείλει να το καταχωρήσει ο Φορέας Υποδοχής 
στο Π.Σ. ΕΡΓΑΝΗ πριν την έναρξη της Πρακτικής Άσκησης και να το αποστείλει 
στο Γραφείο Πρακτικής Άσκησης ηλεκτρονικά (praktiki@auth.gr) ή ταχυδροµικά ή 
να παραδοθεί µέσω του/της ασκούµενου/-ης σε συγκεκριµένες ηµεροµηνίες που 
ορίζει το Γραφείο Πρακτικής Άσκησης Α.Π.Θ. Για τις ηµεροµηνίες υποβολής, ο 
Φορέας Υποδοχής ενηµερώνεται ηλεκτρονικά, µαζί µε όλες τις λεπτοµέρειες έναρξης 
της Πρακτικής Άσκησης.  

o Υπογεγραµµένες Συµβάσεις Πρακτικής Άσκησης: τις υπογεγραµµένες συµβάσεις 
Πρακτικής Άσκησης οφείλει να τις αποστείλει ο Φορέας Υποδοχής στο Γραφείο 
Πρακτικής Άσκησης Α.Π.Θ. είτε ταχυδροµικά είτε να παραδοθούν µέσω του/της 
ασκούµενου/-ης σε συγκεκριµένες ηµεροµηνίες, που ορίζει το Γραφείο Πρακτικής 
Άσκησης Α.Π.Θ. Για τις ηµεροµηνίες υποβολής, ο Φορέας Υποδοχής ενηµερώνεται 
ηλεκτρονικά, µαζί µε όλες τις λεπτοµέρειες έναρξης της Πρακτικής Άσκησης.  

o Ηλεκτρονική αξιολόγηση Πρακτικής Άσκησης από τον/την ασκούµενο/-η: 
συµπληρώνεται από τον/την ασκούµενο/-η σε ειδική φόρµα, που υπάρχει στο Π.Σ. 
του Γραφείου Πρακτικής Άσκησης Α.Π.Θ., µετά τη λήξη της Πρακτικής Άσκησης. 

o Έντυπο Ε3.5 λήξης: το έντυπο οφείλει να το καταχωρήσει ο Φορέας Υποδοχής στο 
Π.Σ. ΕΡΓΑΝΗ το αργότερο τέσσερεις (4) εργάσιµες ηµέρες µετά τη λήξη της 
Πρακτικής Άσκησης και να το αποστείλει στο Γραφείο Πρακτικής Άσκησης 
ηλεκτρονικά (praktiki@auth.gr) ή ταχυδροµικά ή να παραδοθεί µέσω του/της 
ασκούµενου/-ης σε συγκεκριµένες ηµεροµηνίες, που ορίζει το Γραφείο Πρακτικής 
Άσκησης Α.Π.Θ. Για τις ηµεροµηνίες ο Φορέας Υποδοχής ενηµερώνεται 
ηλεκτρονικά, µαζί µε όλες τις λεπτοµέρειες λήξης της Πρακτικής Άσκησης.  

o Ηλεκτρονική Αξιολόγηση Πρακτικής Άσκησης από τον Φορέα Υποδοχής: 
συµπληρώνεται από τον Φορέα Υποδοχής σε ειδική φόρµα, που υπάρχει στο Π.Σ. 
του Γραφείου Πρακτικής Άσκησης Α.Π.Θ., µετά τη λήξη της Πρακτικής Άσκησης. 
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o Ηλεκτρονική Αξιολόγηση Πρακτικής Άσκησης από τον Επόπτη Πρακτικής 
Άσκησης: συµπληρώνεται από τον επόπτη Πρακτικής Άσκησης σε ειδική φόρµα, που 
υπάρχει Π.Σ. του Γραφείου Πρακτικής Άσκησης Α.Π.Θ., µετά τη λήξη της 
Πρακτικής Άσκησης. 

o Εκτός από τα παραπάνω παραδοτέα, για την ολοκλήρωση της Πρακτικής Άσκησης 
απαιτείται επιπλέον το βοηθητικό-υποστηρικτικό υλικό διδασκαλίας (σχέδια 
διδασκαλιών, ηλεκτρονικές παρουσιάσεις pptx και λοιπό πολυµεσικό υλικό). 

• Ο Υπεύθυνος Πρακτικής Άσκησης αποφασίζει για την αποδοχή ή την απόρριψη των 
στοιχείων/δικαιολογητικών. Σε περίπτωση απόρριψης, µετά από αίτηση του/της 
ενδιαφερόµενου/-ης φοιτητή/-τριας, η Επιτροπή Πρακτικής Άσκησης αποφασίζει 
οριστικά για τη διάρκεια και το αντικείµενο απασχόλησης που πρέπει να 
πραγµατοποιηθούν συµπληρωµατικά ή ακυρώνει την απόφαση απόρριψης του 
Υπευθύνου Πρακτικής Άσκησης και κάνει δεκτά τα στοιχεία/δικαιολογητικά. 

• Ο/Η ασκούµενος/-η δε µπορεί να ορκιστεί πριν την ολοκλήρωση της Πρακτικής 
του/της Άσκησης, αφού η Πρακτική Άσκηση αποτελεί µάθηµα του Προγράµµατος 
Σπουδών. Μπορεί όµως να έχει ολοκληρώσει τις ακαδηµαϊκές του/της υποχρεώσεις και 
να µην έχει καταθέσει αίτηση ορκωµοσίας. 

 

1.8. Ασφάλιση φοιτητών/-τριών κατά τη διάρκεια της Πρακτικής Άσκησης 
Με βάση την κείµενη νοµοθεσία, οι φοιτητές/-τριες που διεξάγουν Πρακτική Άσκηση, 

υπάγονται υποχρεωτικά στην ασφάλιση του Ηλεκτρονικού Εθνικού Φορέα Κοινωνικής 
Ασφάλισης (e-Ε.Φ.Κ.Α.) σύµφωνα µε την παρ. 1 του άρθρου 10 του ν. 2217/1994 (Α΄83) 
µόνο για τον κίνδυνο του ατυχήµατος. Για την ασφάλιση παροχών ασθενείας σε είδος, 
εφαρµόζεται η παρ. 10 του άρθρου 15 του ν. 3232/2004 (Α΄ 48).  

Ο/Η φοιτητής/-τρια, λόγω της ασφάλισής του/της από την Πρακτική του/της Άσκηση, 
δεν παύει να είναι ασφαλισµένος/-η στους γονείς του/της ή αν είναι άµεσα ασφαλισµένος/-η 
στη δική του/της ασφάλεια, δεν χάνει την ασφάλισή του/της.  

 
1.9. Αποζηµίωση φοιτητών/-τριών  

Η αποζηµίωση από την Πρακτική Άσκηση πραγµατοποιείται σύµφωνα µε την ισχύουσα 
νοµοθεσία και τον κανονισµό Πρακτικής Άσκησης του Ιδρύµατος.  

 

1.10. Διευκολύνσεις φοιτητών/-τριών µε αναπηρία και ειδικές 
εκπαιδευτικές ανάγκες.  

Για τις περιπτώσεις εκδήλωσης ενδιαφέροντος για συµµετοχή στην Πρακτική Άσκηση 
φοιτητών/-τριών µε αναπηρία (ΑµεΑ) ή/και ειδικές εκπαιδευτικές ανάγκες, οι αιτήσεις θα 
αξιολογούνται µε τα κριτήρια αξιολόγησης που θα ισχύουν για όλους τους ενδιαφερόµενους. 
Εντούτοις, εάν υπάρχουν φοιτητές/-τριες µε αναπηρία που πληρούν τα κριτήρια επιλογής, 
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αλλά βρίσκονται στις πρώτες θέσεις των επιλαχόντων φοιτητών/-τριών, η αίτησή τους θα 
γίνεται προσπάθεια να ικανοποιείται κατ' εξαίρεση µε ταυτόχρονη ισάριθµη αύξηση των 
προσφερόµενων θέσεων Πρακτικής Άσκησης. Ταυτόχρονα, η Επιτροπή Πρακτικής 
Άσκησης, σε συνεργασία µε το Γραφείο Πρακτικής Άσκησης, θα φροντίσουν για την εξεύρεση 
Φορέα Υποδοχής που να µπορεί να ασκήσει φοιτητή/-τρια µε αναπηρία. 

 
1.11. Βεβαίωση πραγµατοποίησης Πρακτικής Άσκησης 

Στο τέλος της Πρακτικής Άσκησης ο/η κάθε ασκούµενος/-η, λαµβάνει ειδοποίηση από 
το Γραφείο Πρακτικής Άσκησης Α.Π.Θ. για να παραλάβει βεβαίωση πραγµατοποίησης 
Πρακτικής Άσκησης. 

 
 
 
 
 
 

* * * 


